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Важливою запорукою надійного функціонування залізничного транспорту є 

дотримання технологічної дисципліни у локомотивному господарстві, яке 

потребує, в залежності від регіону, від 30 до 50 відсотків загальних фінансових 

витрат на енергоресурси для тяги поїздів та утримання інфраструктури. Це 

змушує вишукувати навіть незначні резерви у енергозаощадженні по різних 

обєктах локомотивного господарства, які у фінансовому вираженні можуть 

давати суттєву економію. 

З цією метою у рамках дослідження разом із закладом «Мала Академія 

Наук» Управління освіти виконавчого комітету Ковельської міської ради 

вивчалися можливості застосування спеціалізованих засобів тепловізійного 

контролю для оцінки температурних режимів функціонування різноманітних 

об’єктів локомотивного депо Ковель. 

Слід зазначити, що депо має суттєвий досвід використання таких засобів. 

Ще у 90-х роках роках минулого сторіччя у технологічних процесах ремонту 

застосовувалися вітчизняні пірометри «Смотрич» Камянець-Подільського 

заводу. Вони дозволяли дистанційно вимірювати температуру нагріву у 

діапазонах 30-200 та 200-900 градусів Цельсію та, на той час, були досить 

прогресивними приладами. Звичайно, що з тих часів техніка вимірювань у 

інфрачервоному діапазоні значно вдосконалилася, стався перехід від точкового 

вимірювання до реєстрації температурних градієнтів у цілому по певному 

об’єкту. 

На сьогодні фірми виробники пропонують широкий вибір тепловізорів, що 

відрізняються по технічних можливостях перш за все роздільною здатністю 

чутливого елемента та декількома іншими. Зрозуміло, що чим кращі параметри 

закладаються конструкторами таких приладів тим вищою є їх вартість. Для 

можливості застосування саме в умовах локомотивного депо авторами було 

запропоновано використовувати тепловізійні додатки до смартфонів, зокрема 
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тепловізійну камеру із роздільною здатністю 256х192 пікселі та температурним 

діапазоном від -20°C до 550°C. 

Можливими сферами застосування є: контроль теплового стану окремих 

вузлів та агрегатів тепловозів під час їх стендових або реостаних випробувань 

(рис. 1); контроль теплових втрат по опалювальних магістралях депо (рис. 2); 

контроль теплових втрат по будівлях та спорудах депо (рис. 3). Можливі і інші 

точки застосування тепловізійного обладнання саме з такими параметрами 

роздільної здатності в умовах локомотивних депо. 

 

 
 

 

      
 

Рис. 3 - Будівля побутового корпусу депо у видимому та інфрачервоному 

спектрі. На четвертому поверсі вікна замінено на сучасні склопакети 

 

Висновок: тепловізійні пристрої із навіть незначною роздільною здатністю 

можуть бути корисними у виробничих процесах як недорогі засоби 

оперативного контролю теплового стану об’єктів.  

 

  

 
Рис. 2 - Теплотраса депо. Наочно 

видно місця пошкодження 

теплоізоляції 

Рис. 1 - Нагрів елементів 

модуля електронного під час 

випробувань 
 


